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Шановні учасники конференції! 
 

Щиро вітаю Вас із нагоди 
відкриття ХІІ Міжнародної науково-
практичної конференції «Теорія і 
практика гасіння пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій».  

Вже традиційно цей захід щороку 
збирає висококваліфікованих фахівців, 
наукових, науково-педагогічних та 
практичних працівників України та 
інших країн, які мають чудову нагоду не 
тільки обмінятися досвідом, новими 
напрацюваннями, досягненнями, 

відкриттями, а й ознайомитись із сучасною протипожежною та 
аварійно-рятувальною технікою, обладнанням та засобами 
пожежогасіння.  

Я надзвичайно пишаюся тим, що до конференції виявлено значний 
інтерес і, незважаючи на складну ситуацію в країні, географія гостей 
нашого заходу є досить широкою. В контексті цього щиро дякую Вам за 
відданість справі боротьби з пожежами, надзвичайними ситуаціями 
та їх наслідками, адже рятувальна галузь є пріоритетною не лише для 
України, а й для всієї світової спільноти. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
актуальних теоретичних та практичних питань забезпечення 
цивільної безпеки, а саме: реагування на надзвичайні ситуації, пожежі 
та ліквідація їх наслідків; особливості створення та застосування 
протипожежної, аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; 
фізико-хімічних процесів розвитку та гасіння пожеж і ліквідації 
надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; методи та засоби навчання 
як елементи системи забезпечення техногенної та пожежної безпеки. 

Безперечно, питання, винесені на конференцію, є актуальними для 
нашого сьогодення, тож переконаний, що фахові доповіді будуть 
сприяти розвитку науки і подальшому вдосконаленню якості 
підготовки здобувачів вищої освіти, а сформульовані пропозиції 
матимуть практичне значення для професійної діяльності фахівців 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя 
та здоров’я громадян! 

 
 

Начальник Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України  
кандидат технічних наук, професор                                      Віктор ГВОЗДЬ 
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жорсткістю k і довжиною h у ненавантаженому стані. Інший кінець 
пружини закріплений нерухомо (або може вібрувати). Утворена в 
такий спосіб коливальна система має рухатися тільки у вертикальній 
площині, при цьому зберігаючи вісь пружини прямолінійною. 
Зазначений різновид маятника в літературі одержав назву хитної 
пружини (swinging spring). 

В даному випадку точковий вантаж одночасно приймає участь у 
двох видах коливань: подібних пружині – коли переміщається вздовж 
прямолінійної осі пружини, і подібних маятнику – коли здійснює 
коливання сумісно з її віссю. У поводженні такої коливальної системи 
були виявлені цікаві й глибокі фізичні закономірності. Мова йде про 
процеси із внутрішніми нелінійно пов'язаними представленнями 
різних коливальних компонентів. При цьому, що істотно, складові 
компоненти системи обмінюються енергією між собою. Використання 
хитної пружини приймається як парадигма вивчення таких нелінійних 
зв'язаних систем. 

Вібрації точки підвісу пружинного маятника відповідає змінний 
тиск в рідині. Вертикальній і горизонтальній модам коливань хитної 
пружини відповідають радіальна і деформаційна моди коливань 
бульбашки. Відношення частот цих мод виявляється також рівним 2:1. 
Приклад такого відношення наведено в роботі [3]. 

В роботі [4] об'єднано задачу про дроблення газової бульбашки з 
задачею про хитну пружину. При виведенні з рівноважного стану 
газової бульбашки виникають коливання, які можна розділити на два 
класи – радіальні, пов'язані зі зміною об’єму при незмінній (сферичній) 
формі, і деформаційні, зумовлені зміною геометричної форми. Для 
побудови аналогії процесу дроблення газової бульбашки з коливанням 
хитної пружини необхідно встановити зв'язок між їх компонентами. 
Позначимо радіальну і деформаційну моди коливань як r і d, 
відповідно. Тоді для побудови певних фаз процесу роздрібнення 
газової бульбашки можна використати вираз:  

 

,                        (1) 
 

де 2 2 2 2
0 4f r x y z    ;  

2 2 2 2
1 ( 1)f r x y z     ;  

2 2 2 2
2 ( 1)f r x y z     . 

Адже мода коливань описує цілий клас перетворень. У нашому 
випадку – всі можливі радіальні коливання, а також всі можливі 
деформаційні коливання. 

Резонансний стан хитної пружини дозволяє визначити значення 
радіальної і деформаційної мод коливань, що дає нам порозуміння 
сутності роздрібнення бульбашки. На рис. 1 наведено зображення 
певних фаз процесу роздрібнення для r = 0,5 і d = 1.  
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Рис. 1. Геометрична модель фаз роздрібнення бульбашки (r=0,5): 
а) початкова (d=0); б) проміжна (d=0,5); в) заключна (d=1) 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ ЩОДО НЕБЕЗПЕКИ ТА ГАСІННЯ 
ПОЖЕЖ НА ОБ’ЄКТАХ ІЗ ЗБЕРІГАННЯМ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ  

 
Альона ЯКУШКО, Дмитро ДУБІНІН, канд. техн. наук, доцент,  

Національний університет цивільного захисту України  
 

Агропромисловий комплекс України значною мірою визначає 
соціально-економічний розвиток країни, рівень життя населення, його 
забезпечення продуктами харчування, а промисловість – 
сільськогосподарською сировиною.  

При організації технологічного процесу новітньої технології 
переробки борошна, одержаного з вітчизняної низькоякісної сировини 
– пшениці V, VI класів, з використанням ферментних препаратів у 
харчові домішки (суха модифікована пшенична клейковина, 
вуглеводно-білковий сироп, стійкий крохмаль – використовуються в 
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хлібопеченні, макаронній, кондитерській, м'ясній та інших галузях 
харчової промисловості), використовується і таке обладнання, як 
зерносховища, зерноочисна техніка, зерносушарки, комплексні лінії 
гранулювання, прес-гранулятори тощо. Поряд з цим, за даними звіту 
Міжнародної виставки "АГРОФОРУМ – 2016", це обладнання як 
вітчизняного, так і іноземного виробництва, користувалося 
підвищеним попитом. Серед нього – ефективні сушарки порційної дії, 
модульні системи сушарок, високотемпературні зерносушарки, 
сушарки з двохстадійною сушкою зерна. Перевага останніх – 
поєднання високотемпературної сушки і активного вентилювання, що 
особливо важливо для збереження якості зерна сильних і цінних сортів 
пшениці, а також зерна, схильного до появи тріщин. Крім того, ця 
технологія дозволяє підвищити продуктивність зерносушарок ДСП-32 
до 40-42 т/год. і знизити при цьому на 10-15% витрати палива і 
електроенергії на сушку зерна різних культур. Однак, за результатами 
аналізу розподілу кількості пожеж за 2020 рік у будинках та спорудах 
сільськогосподарського призначення виникло 112 пожеж. Прямі 
збитки становлять 33 млн. 539 тис. грн. Побічні збитки становлять 47 
млн. 792 тис. грн. Не можна не сказати про пожежу, що виникла 15 
листопада 2020 року у зерносушарці на ТОВ «АПК ДОКУЧАЄВСЬКІ 
ЧОРНОЗЕМИ» в місті Карлівка Полтавської області. Рятувальникам, а 
також працівникам місцевої пожежної охорони Лип ’ямської сільської 
ради та місцевого підприємства після 11 годин боротьби з пожежею 
вдалося врятувати від знищення більшу частину потужностей. Проте, 
вогонь знищив 60 тонн насіння соняшника та пошкодив 40 м2 
облицювання зерносушарки й теплогенератор. Травмованих та 
загиблих немає. Причиною пожежі стало порушення технологічного 
регламенту. 

Обстановка, що може скластися під час пожеж на елеваторах, 
млинах і комбікормових заводах: 

 швидке поширення вогню і продуктів горіння в приміщеннях 
як у вертикальному, так і горизонтальному напрямках через 
технологічні отвори і прорізи, вентиляційними, аспіраційними 
системами, системами транспортування зерна, обладнанням, 
галереями тощо; 

 вибухи борошняного і елеваторного пилу та продуктів їх 
термічного розкладання, що супроводжуються руйнуванням будівель 
(споруд). 

Під час гасіння пожеж на елеваторах, млинах і комбікормових 
заводах КГП зобов’язаний: 

 визначити вид зернопродуктів (сировини) та їх кількість; 
 ужити заходів для зупинення роботи технологічного 

обладнання, вентиляційної і аспіраційної систем та перекривання 
повітропроводів. У разі деформації перекривних пристроїв 
організувати розкриття повітропроводів і заповнення їх піною; 

 здійснювати гасіння і випуск сировини з обов’язковою 
флегматизацією горючої газової суміші вуглекислим газом або азотом 
у силосі чи бункері; 
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 організувати для гасіння пожежі в силосі елеватора подавання 
стволів з підсилосного та надсилосного приміщень, використовуючи 
для цього зовнішні пожежні драбини, автодрабини та автопідіймачі. 
Одночасно ввести стволи на захист галерей, що з’єднують силос із 
млином або іншими приміщеннями; 

 подати стволи-розпилювачі для гасіння пожежі в млині 
насамперед до осередку пожежі та на захист поверху, розташованого 
вище, після чого ввести стволи на захист поверху, розташованого 
нижче, і технологічних прорізів; 

 застосувати стволи-розпилювачі або стволи з насадками-
розпилювачами для гасіння пожежі в приміщеннях з наявністю 
борошняного і елеваторного пилу чи розсипаного борошна. Перед 
використанням компактних струменів води для гасіння пожежі в 
приміщенні з наявністю горючого пилу необхідно зволожити його за 
допомогою стволів-розпилювачів, при цьому не допускається 
направлення компактних струменів на відкриті купи борошна; 

 організувати змочування розпиленими водяними струменями 
горючого пилу на поверхні будівельних конструкцій та обладнанні в 
суміжних приміщеннях з місцем пожежі; 

 використовувати сухотруби і пожежні крани-комплекти з 
вмиканням насосів-підвищувачів для подавання води на верхні 
поверхи; 

 задіяти систему водяних завіс для обмеження поширення 
вогню галереями і транспортерами; 

 ужити заходів для захисту від води зерна та борошна в 
приміщеннях, що не горять; 

 ужити заходів для зупинення вентиляторів подання 
теплоносія до сушильної камери, припинення транспортування зерна 
із зерносушарні на склад та збільшити подання сирого зерна до 
сушарні. 

Таким чином, визначення сучасного стану пожежної небезпеки 
на об’єктах із зберіганням рослинної сировини, а також окреслення 
шляхів та методів підвищення рівня пожежної безпеки технологічних 
процесів є актуальним питанням та потребує подальшого дослідження. 
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